



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 июля 2021 года, № 136 (7885)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Вместе с нашей целеустремленной молодежью мы обязательно построим новый Узбекистан

### Образованная молодежь — фундамент будущего

30 июня — День молодежи. Это прекрасный праздник, объявленный в целях поддержки молодого поколения — строителей будущего нового Узбекистана.



Ровно четыре года назад Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в съезде молодежного движения и предложил объявить 30 июня Днем молодежи. С тех пор эта дата в нашей стране отмечается как большой праздник.

В связи с Днем молодежи в текущем году в Ташкенте в Ботаническом саду под лозунгом «Строители третьего Ренессанса» был организован Форум молодежи и студентов Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 июня прибыл на данный форум.

Ботанический сад в столице для проведения форума был празднично украшен. Организованы зоны выставки и демонстрации достижений молодежи в области науки, техники, литературы и искусства.

Глава государства обошел эти выставки, ознакомился с изобретениями, мастерством и художественными выступлениями молодежи. Побеседовал с юношами и девушками, пожелал им успехов в учебе и исследованиях.

Затем Президент выступил с поздравительной речью в честь 30 июня — Дня молодежи.

Известно, что данный праздник проходит в канун 30-летия независимости нашей Родины. В огромной созидательной работе и благоустройстве, осуществляемой по всей стране для достойной встречи самого дорогого, светлого праздника, активно участвует и наша молодежь.

Глава государства отметил, что фестивали, проведенные по всей республике под девизом «Молодежь нового Узбекистана, давайте объединимся!» с участием около 6 миллионов активных, целеустремленных юношей и девушек, стали отражением совершенства и настоящего патриотизма для всей молодежи.

— Ваши активные действия в общественном движении, направленном на построение нового Узбекистана, заслуживают особого признания, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В нашей стране образованию и воспитанию молодежи, обеспечению ее прав и интересов придается приоритетное значение. Организовано отдельное государственное ведомство — Агентство по делам молодежи. Также действуют Союз молодежи, при нем — более тридцати негосударственных организаций. Во всех регионах реализуется Государственная программа «Молодежь — наше будущее» и пять инициатив, охватившие различные сферы.

Текущий год объявлен в нашей стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, что также является ярким проявлением внимания, уделяемого молодежи.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи

Дорогие юноши и девушки! Искренне, от всей души поздравляю вас и все молодое поколение Узбекистана с Днем молодежи.

В нынешнем году он проходит в преддверии 30-летия независимости Узбекистана, что, несомненно, придает ему особый смысл и значение.

В эти дни в целях достойной встречи самого великого, самого дорогого для нас праздника по всей стране проводится масштабная созидательная работа. Возводятся новые промышленные предприятия, современные жилые комплексы, объекты социальной сферы, прокладываются коммуникационные сети, создается инфраструктура. Безусловно, вместе со всем нашим народом вы принимаете самое активное участие в этом процессе.

Прошедшие во всех регионах страны молодежные фестивали с участием почти 6 миллионов энергичных, целеустремленных юношей и девушек стали настоящим смотрам нашего гармонично развитого и патриотичного молодого поколения. Отныне такие фестивали станут проводиться не только в областных центрах, но и в каждом районе, городе. Для решения поднимаемых на них актуальных вопросов ежегодно правительством будут приниматься специальные программы.

Отрадно, что вы, наша дорогая молодежь, выступаете мощной силой всенародного движения по строительству нового Узбекистана.

Чтобы присутствующие молодежи энтузиазм, смелость и благородные устремления превратились в практические действия, нужно ставить перед собой конкретные цели.

Как показывает история, в основу имеющих всемирное значение огромных достижений наших великих предков прежде всего была заложена высокая цель служения Родине, своему народу. Мы хорошо знаем и гордимся тем, что выдающиеся ученые Абу Райхан Беруни, Мирзо Улугбек, великие поэты и мыслители Алишер Навои, Бабур, известные писатели и просветители Абдулла Авлони, Фитрат, Абдулла

Кадыри создавали свои бессмертные произведения и научные изобретения в молодые годы, именно в вашем возрасте.

**Наш долг — быть достойными преемниками таких ярких, уникальных личностей, жить как они, устремленными к великим идеалам человечества.**

Сегодня мы, мобилизуя все силы и возможности государства и общества, уверенно идем по пути формирования в нашей стране фундамента третьего Ренессанса.

Созданы принципиально новые по своему содержанию и форме президентские, творческие и специализированные школы. Их учащиеся достигают высоких результатов на самых престижных международных конкурсах.

Например, Дурдона Мухторхужаева из Анджиана, Фирдавс Собиров, Дониер Исмоилов из Бухары, Илгор Кодиркулов, Набион Набихонов из Сырдарьи, Нодира Саъдуллаева, Искандар Буриев, Дилшод Хужакулов, Раиль Хашаев из Ташкента удостоены золотых, серебряных и бронзовых медалей на международных олимпиадах по физике, математике и химии. И мы по праву гордимся такой молодежью, обладающей глубокими знаниями.

Пользуясь случаем, за большой вклад в достижение столь впечатляющих результатов выражаю глубокую благодарность заботливым родителям, трудолюбивым учителям и наставникам.

Следующая важная задача, стоящая перед нами, — воспитать новое поколение науки, Ибн Сино и Улугбеков, Хорезми и Фергани. Для этого будут проводиться конкурсы «Последователи Беруни», «Преемники Мирзо Улугбека», «Наследники Алишера Навои», организована система поощрения победителей.

В последние годы особое внимание уделяется повышению социально-политической активности молодежи.

Как вы знаете, недавно нашу страну посетил известный политик, генеральный секретарь Межпарла-

ментского союза Мартин Чунгонг. В ходе беседы он с сожалением отметил: несмотря на то, что более половины населения планеты составляют молодежь в возрасте до 30 лет, доля молодых депутатов в масштабах мира — менее 2,6 процента. Высокий гость положительно оценил тот факт, что в Узбекистане данный показатель превышает 6 процентов. Это, безусловно, большое признание наших усилий в данном направлении.

Продолжая эту важную работу, при содействии Межпарламентского союза будем воплощать в жизнь благородную инициативу «Мы — за молодежь в парламенте!». На этой основе станем еще шире привлекать к работе в национальном парламенте и местных Кенгашах политически зрелых и активных молодых людей.

По рекомендациям Кенгашей народных депутатов такие юноши и девушки будут прикреплены к депутатам и сенаторам Олий Мажлиса. Наряду с этим в местных Кенгашах, так же, как в Сенате и Законодательной палате, будут организованы школы представителей молодежного парламента. Из числа одаренной молодежи мы сформируем резерв кадров нового поколения — «Лидеры будущего».

Сегодня я хотел бы с удовлетворением отметить, что большинство этих молодых людей самоотверженно выполняют порученную им ответственную работу. Например, хокимами работают Шерзод Рахмонов в Нарпайском районе, Сарварбек Султонов в городе Ширине, Элбек Шукуров в Сергелийском районе столицы, Дурдона Рахимова является заместителем хокима города Ташкента, Одиложон Тожиев — заместителем Спикера Законодательной палаты.

Многие наши одаренные юноши и девушки учатся в известных зарубежных вузах, занимаются наукой, трудятся в крупных, ведущих компаниях. Мы создадим все условия для того, чтобы представители такой молодежи, обладающие глубокими знаниями и высоким профес-

сионализмом, вернулись и работали на Родине. Введем новую систему по выдвижению подобных молодых людей основными кандидатами на руководящие должности, обеспечению их жильем и достойной оплатой труда.

В целом мы решительно продолжим политику, направленную на всестороннюю поддержку и воспитание молодых кадров. С этой целью областные, районные и городские Кенгашы ежегодно будут утверждать резерв молодых кадров в составе не менее чем по 2 кандидата на должности хокимов, министров, руководителей ведомств и банков.

Начиная с нынешнего года одаренная молодежь будет проходить стажировку за рубежом за счет средств фонда «Эл-юрт умиди». Также работающим у нас в республике молодым специалистам, окончившим высшее учебное заведение, которое по международным рейтингам входит в тысячу лучших вузов мира, и занимающимся научной работой за рубежом, будет выплачиваться надбавка к заработной плате.

Каждый хоким области и министр в начале года будет составлять программу по приглашению и трудоустройству таких квалифицированных молодых специалистов с предоставлением им достойной зарплаты, жилья, а также использованию других видов стимулирования.

Уважаемые участники форума! Впервые прошедший в нашей стране в декабре прошлого года Молодежный форум оставил яркий след в жизни миллионов наших юношей и девушек. Большинство инициатив и предложений, выдвинутых молодежью на подобных форумах во всех районах и городах, включено в Государственную программу «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

В связи с этим хочу высказать следующую мысль. В Узбекистане независимо от того, какое название мы даем каждому году, в центре внимания всегда будут оставаться

вопросы образования и профессиональной ориентации молодежи, создания для нее достойных условий жизни и работы. Теперь на основе предложенных областных, районных, городских хокимиятов и местных Кенгашей будут приниматься специальные программы и контролироваться их выполнение в течение года.

Сегодня в стране в каждой сфере и отрасли первоочередное внимание уделяется молодежи, для нее создаются новые возможности. В последние 4 года число предпринимателей в возрасте до 30 лет увеличилось в 5 раз, сегодня их количество составляет более 500 тысяч человек.

Из года в год все больше молодых людей становится предпринимателями, открывает современные предприятия с участием иностранных инвесторов, создает новые рабочие места, экспортирует производимую продукцию. К примеру, заслуживают внимания весомые результаты, которых достигают Музроб Тошев в Самаркандском районе, Хуршид Норматов в Риштане, Маждидон Исмолов в Ургуте, Нуриддин Абдурахмонов в Ходжаабаде, Дилшодбек Хожиев в Хазараспе.

Всех нас, безусловно, радует, что в связи с нынешним праздником ряд представителей передовой молодежи удостоены высоких государственных наград.

Конечно, таких соотечественников по праву можно назвать молодыми героями нашего времени. Думаю, стоило бы организовать выпуск в средствах массовой информации передач, аналитических статей и бесед об их первых ярких достижениях с целью широкого ознакомления сверстников и общественности.

Дорогие юноши и девушки!

Как вам известно, в последнее время внедряются совершенно новые системы работы с подрастающим поколением — «молодежная тетрадь» и молодежные программы.

За последние 8 месяцев на решение проблем 430 тысяч юношей и девушек, внесенных в «молодеж-

ную тетрадь», было направлено 300 миллиардов сумов. В том числе более чем 2 тысячам студентов из семей, внесенных в «железную тетрадь», было оплачено обучение по контракту.

**Впредь главной целью любого инвестиционного проекта должно быть прежде всего обеспечение занятости молодежи. Это повсеместно должно стать неизменным правилом.**

На местах ответственность за трудоустройство молодежи и обучение профессиям возлагается на хокимов и руководителей секторов.

Как вы знаете, с нынешнего года внедрен порядок возвращения работодателем из бюджета в полном объеме суммы социального налога, выплачиваемого за рабочих и служащих в возрасте до 25 лет. В результате во второй половине текущего года в распоряжении предпринимателей, принявших на работу 240 тысяч молодых людей, останется 170 миллиардов сумов, а в будущем году — 500 миллиардов сумов. Также учащимся профессиональных школ и техникумов на период практики на предприятиях в течение 6 месяцев будут предоставляться субсидии в размере 500 тысяч сумов.

Кроме того, начато возмещение из бюджета 50 процентов месячной платы за аренду жилья 62 тысячам студентов, не обеспеченных местами в общежитиях. Наряду с этим в нынешнем году на поддержку бизнес-проектов более 92 тысяч молодых людей выделено 2 триллиона 300 миллиардов сумов льготных кредитов.

В 186 зонах промышленности и предпринимательства молодежи, которые образованы в регионах, в ходе реализации 3 тысяч проектов было создано 50 тысяч новых рабочих мест для молодежи.

Дорогие друзья! В нынешнее непростое время важнейшей задачей для нас является воспитание физической здоровой и духовно зрелой молодежи. В этой связи хочу привести ряд примеров.



3



2

# Вместе с нашей целеустремленной молодежью мы обязательно построим новый Узбекистан

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи

За последний год на международных предметных олимпиадах наша молодежь завоевала 4 золотые, 18 серебряных и 29 бронзовых медалей.

В этом году все 96 выпускников президентских школ досрочно поступили в ведущие зарубежные вузы на грантовой основе. Так, Темурали Сулаймонов из Ташкента был принят сразу в 26 престижных вузов, Нуруллох Дуйсенбаев из Каракалпакстана — в 16, Чаросхон Уктамбоева из Хорезма — в 8, Робияхон Набижонна из Намангана — в 5, учащаяся средней школы из Андижана Висола Асадуллаева — в 12 иностранных высших учебных заведений.

Таких ярких результатов у нас еще не было.

В целях подготовки конкурентоспособных кадров, обладающих глубокими знаниями и квалификацией, число вузов в стране доведено до 127, открыты филиалы 26 зарубежных вузов. За последние 5 лет квоты приема в высшие учебные заведения выросли втрое, в этом году студентами смогут стать 182 тысячи молодых людей. Таким образом, общий охват молодежи высшим образованием достигнет 28 процентов. А всего 4 года назад этот показатель составлял лишь 9 процентов.

Увеличение количества государственных грантов с 21 тысячи до 47 тысяч, выделение отдельных грантов на учебу в вузах для 2 тысяч девушек из нуждающихся семей — все это наглядные примеры заботы о будущем молодежи.

Недавно в нашей стране создано еще одно высшее учебное заведение — **Университет «Новый Узбекистан»**. Его ректором стал известный профессор из Германии, на протяжении многих лет возглавлявший один из престижных университетов Европы.

В новый университет, который будет работать в сотрудничестве с ведущими образовательными и научными центрами мира, в этом году намечено принять 300 студентов.

Как известно, в нынешнем году около 560 тысяч выпускников школ, средних специальных и высших учебных заведений вступили в самостоятельную жизнь. В этой связи обеспечение занятости молодежи будет оставаться одним из приоритетных направлений нашей государственной политики.

Особое внимание мы будем уделять следующим вопросам.

**Первое.** Следует наладить практику принятия по итогам каждого учебного года программ обеспечения занятости выпускников на уровне района, города, области и республики.

В данных программах необходимо точно определить, сколько молодых людей следует обучить профессиям, обеспечить работой, сколько будет реализовано стартапов и предпринимательских проектов в разрезе каждой махаллы, района, города, области. Это будет своеобразными программами в области занятости, инноваций и инвестиций в работе с молодежью.

Хокимы областей, районов и городов, а также руководители секторов будут нести ответственность за решение проблем молодых людей, еженедельно встречаясь с ними, выслушивая их идеи, предложения и инициативы.

**Второе.** В настоящее время имеется почти 80 тысяч вакансий, требующих высшего образования. В то же время тысячи молодых людей, обладающих знаниями и навыками в сферах транспорта, геологии, сельского хозяйства, культуры, спорта, не могут устроиться на работу из-за отсутствия высшего образования.

В этой связи в текущем году будет пересмотрен классификатор профессий и должностей, требующих высшего образования. Такие требования будут отменены по меньшей мере по 150 профессиям, что позволит трудоустроить более 10 тысяч молодых людей.

**Третье.** Предстоит наладить систему обучения учащихся 10–11-х классов школ профессиям, особо востребованным на рынке труда.

В этом направлении на всех территориях следует широко распространить опыт Андижанской области, где занятость молодежи обеспечена за счет профессионального обучения 25 тысяч из 41 тысячи выпускников школ.

Теперь станет обязательным правилом овладение выпускниками школ до получения аттестата одной

из профессий, востребованных на рынке труда.

Эта система будет налажена совместно с негосударственными образовательными учреждениями на основе государственно-частного партнерства.

Хокимы областей, районов, городов каждый год до 1 сентября в разрезе школ будут обсуждать и утверждать в местных Кенгашах программу и списки учащихся 10–11-х классов по обучению востребованным профессиям.

Палатам парламента целесообразно закрепить данное требование на уровне закона.

Думаю, эту инициативу поддержат все родители. Ведь человек, владеющий профессией, в финансовом плане ни от кого не зависит, не поддается чуждым идеям и обязательно находит свой путь в жизни.

**Четвертое.** В нынешнем году более 230 тысячам юношей и девушек, проживающим в сельской местности, была выделена 61 тысяча гектаров площадей для занятия земледелием. 170 тысячам молодых людей предоставлены высвобождаемые от колосовых культур 75 тысяч гектаров для повторного посева.

В рамках начатых в этом году земельных реформ будет налажена система предоставления в аренду сроком на 10 лет земель, выведенных из-под хлопчатника и пшеницы. Таким образом, хокимы областей и районов, руководители секторов будут иметь возможность обеспечить постоянной работой еще 500 тысяч юношей и девушек.

**Пятое.** На основе предоставления молодежи льготных кредитов и лизинга будет построено свыше 50 тысяч современных пунктов обслуживания, бытовых услуг, розничной торговли и общественного питания легкой конструкции.

Хокимам и руководителям секторов в этом вопросе обязательно следует распространить на своих территориях Алатскую практику, начатую хокимом Бухарской области.

**Шестое.** Важное значение мы придаем развитию информационных технологий.

В эти цели до конца года в Каракалпакстане, Андижанской, Самаркандской, Сырдарьинской и Навоийской областях будут сданы в эксплуатацию молодежные технопарки.

В следующем году такие технопарки будут созданы в Бухарской, Джизакской, Кашкардарьинской, Наманганской, Ферганской, Хорезмской и Сурхандарьинской областях. Будет налажена система отбора стартап-идей молодежи, для финансирования лучших проектов из бюджета намечается выделить 100 миллиардов сумов.

Хокимы областей будут проводить конкурсы стартап-проектов молодежи «Первый шаг в бизнесе», не менее трех победителей от каждого района получат гранты из местного бюджета. Размер одного гранта составляет 50 миллионов сумов.

За эффективную организацию этой работы ответственным министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций и инновационного развития, Агентство по делам молодежи и его подразделения на местах.

**Седьмое.** Привлечение молодежи к предпринимательству и поддержка ее бизнес-инициатив являются основными задачами председателя Национального банка (А. Мирсаатов) и руководителей всех его филиалов.

В этом направлении необходимо создать новую постоянно действующую, удобную и привлекательную для молодежи систему обучения бизнесу, подготовки инновационных проектов на основе новых идей, выработанных на «фабриках проектов», и их финансирование. Также банку нужно наладить систему поддержки молодых людей, находящихся за рубежом и желающих вернуться на Родину, в организации ими своего бизнеса, жилищном обустройстве. Для финансирования этой работы из бюджета дополнительно будет выделено 100 миллионов долларов.

Следует особо отметить, что в настоящее время молодые предприниматели осваивают 100 миллионов долларов, выделенных в ходе прошлого форума.

Национальный банк, Агентство по делам молодежи, Торгово-промышленная палата Узбекистана совместно с престижными зарубежными высшими учебными заведениями должны создать в Ташкенте новую бизнес-школу по обучению молодежи предпринимательству. Начиная

со следующего года во всех регионах будут открываться ее филиалы.

Ответственность за организацию этой работы возлагается на заместителя Премьер-министра С. Умурзакова.

Уважаемые представители молодежи!

Каждый раз при встрече с вами я повторяю: **«Цените науку, стремитесь к знаниям!»**.

Вы сами видите, как ускоренно развиваются страны и народы, глубоко овладевающие современными знаниями и профессиями и воспитывающие в этом духе свое подрастающее поколение.

Мы задействуем все возможности, чтобы молодежь Узбекистана достигла такого уровня.

В этой связи особое внимание будет уделено следующим вопросам.

**Во-первых,** мы создадим новую систему поддержки одаренной молодежи, которая испытывает финансовые затруднения при оплате контракта за обучение в вузе.

Как известно, сегодня для обучения своих детей в вузах родители иногда берут образовательный кредит сроком на 3 года под 22–28 процентов годовых. Однако не секрет, что это нелегко для многих, особенно для семей, проживающих в отдаленной местности.

Исходя из этого с нового учебного года образовательный кредит будет выделяться всем на льготных условиях сроком на 7 лет по основной ставке Центрального банка, в текущем году — 14 процентов. Помимо этого, средства, направленные на погашение образовательных кредитов, будут освобождены от подоходного налога.

Кроме того, будет введен порядок оплаты контракта за первый год обучения в вузе из бюджета для детей из семей, включенных в «железную тетрадь».

**Во-вторых,** нам необходимо готовить в школах не просто умеющих пользоваться компьютером, а специалистов, способных получать от этого доход.

С этой целью до конца текущего года завершится подключение общеобразовательных школ к высокоскоростному интернету. По всей республике планируется создать дополнительно 5 тысяч компьютерных классов.

Уроки информационных технологий в школах будут организованы по современным программам «Кембридж», на их основе также будет осуществляться переподготовка учителей. Такую же систему планируется внедрить и во всех вузах.

**В-третьих,** особое внимание мы уделим обеспечению социальной защиты молодых семей.

В рамках ипотечной программы молодым семьям для приобретения жилья намечено выделить дополнительно 2 тысячи квот, на это из бюджета будет направлено 60 миллиардов сумов. При этом средства молодых семей, предназначенные для погашения ипотечного кредита, будут полностью освобождены от подоходного налога.

Планируется наладить систему выделения кредитов без залога в размере до 33 миллионов сумов молодым семьям, включенным в «тетрадь», для строительства дополнительного жилья во дворе на своем участке. Также на основе прошлого опыта в августе семьям, включенным в «железную тетрадь», будет оказана материальная помощь в размере 500 тысяч сумов на каждого ребенка для приобретения учебных принадлежностей и школьной формы.

Дорогие друзья!

Еще один актуальный вопрос, который меня постоянно волнует, связан с образом жизни, уровнем культуры, словом, с воспитанием нашей молодежи. Мы проводим масштабную работу в этом направлении. Вместе с тем для повышения ее эффективности нам следует уделить особое внимание следующим факторам.

**Во-первых,** постоянно в центре нашего внимания будут находиться вопросы развития читательской культуры среди молодежи.

В целях увеличения количества произведений художественной литературы, предназначенной для молодежи, а также стимулирования авторов будет организован конкурс **«Лучшая книга для детей и молодежи»**.

При этом автор, занявший первое место, получит денежное вознаграждение в размере 100 миллионов сумов, второе — 75 мил-

лионов сумов, третье — 50 миллионов сумов.

**Во-вторых,** сегодня мы с вами должны обсудить, как решить некоторые проблемы, волнующие нашу общественность.

Меня как главу государства серьезно беспокоят случаи преступности, наркомании, пьянства, семейных разводов среди молодежи, попадания под влияние деструктивных сил и радикальных течений. И такая обеспокоенность имеет основания. Приведу лишь один факт. Только за последние 5 месяцев более 7 тысяч молодых людей совершили преступления, почти 40 тысяч — состоят сейчас на профилактическом учете.

Я был весьма огорчен распространенной недавно в социальных сетях информацией о непростой поведении некоторых плохо воспитанных молодых людей у памятников Алишеру Навою, Амиру Темуру, монумента «Скорбящая мать». Куда смотрят их родители, бабушки и дедушки, учителя и наставники, активисты махаллы и лица, ответственные за работу с молодежью?

В нашем обществе совершенно не должно быть места таким негативным фактам, которые не свойственны молодежи нашей Родины и позорят нас. Потребуется — мы усилим меры наказания в отношении тех, кто пренебрежительно относится к ценностям, символам и святыням нашего народа. Если сегодня не пресечь подобные неприемлемые действия, завтра может быть поздно.

Возникает вопрос: почему нет оперативной и принципиальной реакции со стороны организаций, ответственных за воспитание молодежи, со стороны родителей, педагогических коллективов?

Нынешнее чрезвычайно сложное время требует от нас использовать любые возможности и трибуны для открытого обсуждения всех проблем и недостатков, мешающих ходу наших реформ. Мы сами должны решать такие проблемы, никто не сделает это за нас. Поэтому необходимо повысить статус, усилить полномочия и ответственность, поменять методы работы первого заместителя директора Агентства по делам молодежи, заместителя руководителей регионов по вопросам молодежи, проректоров вузов, отвечающих за эту работу.

Палатам парламента рекомендую укрепить правовые основы деятельности руководителей, ответственных за эту сферу, и внедрить механизмы заслушивания их отчетов. А правительство необходимо разработать и реализовать меры, направленные на расширение полномочий и повышение эффективности работы этих руководителей.

В Академии государственного управления следует организовать учебные курсы для повышения знаний и квалификации всех руководителей, отвечающих за молодежные вопросы. Они должны нести персональную ответственность за духовное воспитание молодежи в своих областях и районах, школах, колледжах, техникумах, вузах, ежемесячно анализировать положение дел и отчетываться в местных Кенгашах.

Думаю, все мы прекрасно понимаем, насколько важное значение сегодня имеет военно-патриотическое воспитание молодежи, укрепление ее гражданской позиции.

Ситуация в нашем регионе и мире обостряется. Усиливаются вызовы и угрозы нашей национальной безопасности, мирной и спокойной жизни.

Вы сами видите по телевидению, в социальных сетях, что обстановка в соседнем Афганистане усугубляется. Это требует гармонизировать работу по повышению потенциала наших Вооруженных Сил и военно-патриотическому воспитанию. В этом плане усиление бдительности, укрепление согласия и сплоченности в нашем обществе, готовность достойно ответить на любые вызовы являются острой жизненной необходимостью.

Защитить неокрепшее сознание юношей и девушек от негативного влияния, помочь совершившим ошибку вернуться на правильный путь — это долг каждого гражданина Узбекистана, считающего себя патриотом, особенно молодежи.

Сегодня молодые люди, несущие службу в национальной армии, министерствах внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Национальной гвардии, пограничных войсках, на деле показывают, что яв-

ляются доблестными сыновьями Родины, достойными потомками наших отважных предков. Все мы хорошо знаем, что благодаря им флаг нашей Родины высоко поднимается на международных военных соревнованиях, мировой спортивной арене.

Как известно, в целях повышения физического и духовного потенциала наших военнослужащих мы решили создать «Школу мужества». В данном направлении проводится конкретная работа. Наряду с этим мы уделяем особое внимание совершенствованию деятельности военных вузов, лицеев и колледжей, в том числе «Темурбеклар мактаби».

Военное искусство наших великих полководцев, их знания и опыт, главное — патриотические качества должны служить примером для каждого молодого человека в нашей стране. Кто станет продолжателями их славных традиций? Безусловно, вы и миллионы таких, как вы, молодых людей.

Нам следует уделять первостепенное внимание изучению и решению проблем молодежи, особенно неорганизованной, обеспечению ее содержательного досуга, военно-патриотическому воспитанию и приобщению к спорту. В связи с этим поддерживаю инициативу об образовании при Министерстве обороны детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан углони». Отряды этого движения, которые будут созданы в каждой школе, должны охватить более 200 тысяч учащихся и стать мощной силой в воспитании детей и подростков.

Министерства обороны и народного образования совместно с хокимами областей, районов и городов будут нести ответственность за эффективную организацию этой системы.

**В-третьих,** одной из основных задач руководителей регионов, министерств и ведомств должно быть создание необходимых условий для молодежи, проявляющей свои способности в сферах культуры, искусства, науки, образования.

С этой целью в Бостанлыкском районе на базе лагеря «Ешлик оромгохи» Узбекского металлургического комбината будет создан действующий круглый год Республиканский лагерь одаренной молодежи. Он будет находиться в ведении Агентства по развитию президентских, творческих и специализированных школ, а все финансовые расходы возьмет на себя «Узметкомбинат».

В этом лагере молодежь в течение года будет повышать свои знания и навыки наряду с точными науками в сфере художественной литературы, изобразительного и музыкального искусства. Ежегодно по этим направлениям будут проводиться районные, городские, областные и республиканские фестивали.

Бережч как зеницу ока огромное духовное наследие наших предков, приумножить его, сохранить для будущих поколений — долг каждого из нас. Нам следует уделять особое внимание развитию народно-прикладного искусства, популяризации среди молодежи его ярких образов, ставших символами национального своеобразия, — таких как тубетейка, чапан, атлас, адрас, сюзане, вышивка, музыкальные инструменты — дутар, гижак, танбур, домбра, чанковуз.

Для этого в каждой махалле, в каждом селе и районе, в школах, средних специальных и высших учебных заведениях необходимо организовать смотр-конкурсы и фестивали, посвященные празднику Навруз и Дню независимости.

Также для того чтобы наши дети выросли мужественными, отважными и физически развитыми, нужно прививать им любовь к конному спорту, превратить его в молодежное движение. При этом особое внимание следует уделить лошадям карабайрской породы. С этой целью в каждой области и районе будет налажена деятельность школ наездников.

На прошедших недавно в Германии престижных соревнованиях по конному спорту выпускник самаркандской средней школы Абдурахмон Абдуллаев завоевал золотую и серебряную медали в двух номинациях. За достигнутые на международных спортивных аренах успехи наш молодой соотечественник удостоен Государственной премии «Мард углон».

Для увеличения числа таких искусных мастеров-наездников будут организованы соревнования по кон-

ному спорту на районном, областном и республиканском уровнях, а также национальные игры, такие как улук-купари, чавгон, пойма. Хокимы областей и районов, командующий Национальной гвардией будут нести личную ответственность за организацию этой работы.

**В-четвертых,** с глубоким удовлетворением отмечу, что более 100 наших юношей и девушек получили право на участие в Олимпийских и Паралимпийских играх, которые пройдут в следующем месяце в Токио.

Пользуясь случаем, все вместе пожелаем нашим одаренным спортсменам успехов и побед.

Говоря о популяризации физической культуры и спорта, нужно сказать об одной проблеме. Многие спортивные сооружения в регионах расположены в основном в районных и городских центрах, поэтому молодежи, проживающая в отдаленных селах, не имеет к ним доступа. В этой связи тренером, организующим спортивные секции на местах, будут выделяться субсидии для приобретения спортивного инвентаря, в аренду на льготных условиях — предоставляться пустующие здания. Кроме того, будет введен порядок выплаты из бюджета зарплаты тренером, регулярно привлекающим к занятиям спортом не менее 100 юношей и девушек.

Министерству туризма и спорта в двухмесячный срок следует разработать правительственную программу по строительству в отдаленных регионах спортивных сооружений из легких конструкций и сэндвич-панелей, представить типовой проект.

**В-пятых,** наша страна славится своими историческими памятниками, святыми местами. Однако многие юноши и девушки из отдаленных и труднодоступных районов не бывали в наших древних городах — Самарканде, Бухаре, Шахрисабзе, Хиве, Термезе, Коканде, Маргилане, Ташкенте.

В связи с этим нам следует уделить особое внимание в рамках программы развития внутреннего туризма организации путешествий по республике для молодежи во время каникул. Также нужно организовать для нее экскурсии в природные заповедники — Чаткальский, Зааминский, Сурханский, Нуратинский, Кызылкумский.

Уважаемые участники форума! Дорогие юноши и девушки! Сегодня я коротко остановился лишь на некоторых наших планах и программах, направленных на более полную реализацию вашего интеллектуального, духовного и физического потенциала.

Все мы понимаем, что стоящие перед нами задачи требуют принятия новых программ и планов. Руководители министерств и ведомств, хокимы на местах в ходе регулярных встреч с молодежью будут выслушивать ваши мнения и предложения. На основе такой эффективной системы мы продолжим нашу деятельность, направленную на обеспечение жизненных интересов молодежи.

Как видите, нам с вами предстоит проделать огромную и масштабную работу.

Опираясь на ваши знания, силы и энергию, уверенность в завтрашнем дне, любовь к Родине, мы поставили перед собой высокие цели. Я глубоко убежден в том, что вместе в вами мы обязательно их достигнем.

**Сегодня наш многонациональный народ самоотверженно трудится во имя процветания нашей Родины, построения фундамента нового Ренессанса Узбекистана. На этом пути нашей главной опорой является молодежь, которая вступает во взрослую жизнь с большими надеждами и планами.**

**Вы в полном смысле слова являетесь гордостью страны, создателями нашего светлого будущего!**

Как говорил наш выдающийся поэт Эркин Вахидов, юношам и девушкам, направившим все свои силы и энергию на благо страны, будут благодарны и Родина, и народ, и сама молодость.

Желаю, чтобы каждый из вас удостоился такой великой чести и такого счастья.

Еще раз поздравляю всех вас с прекрасным праздником — Днем молодежи. Крепкого вам здоровья, благополучия и новых успехов!

С праздником, дорогие наши юноши и девушки!

# Образованная молодежь — фундамент будущего

В молодежной политике Президента есть два важнейших направления: первое — предоставить современное образование, второе — обеспечить занятость молодежи. Эти цели лежат в основе реформ и инициатив последних лет.

В частности, для развития знаний и таланта молодежи создана новая система президентских, творческих и специализированных школ. В целом выросли внимание к школьному образованию, стимулы и уважение к учителям. У подрастающего поколения усилилась тяга к знаниям.

В прошлом году наша молодежь завоевала 4 золотые, 18 серебряных и 29 бронзовых медалей на международных научных олимпиадах. В этом году все 96 выпускников президентских школ досрочно поступили в престижные зарубежные вузы на грантовой основе.

В соответствии с потребностями молодежи количество вузов увеличено до 127, открыты филиалы 26 зарубежных университетов. За последние 5 лет квоты на прием в высшие учебные заведения увеличены втрое, достигнув в этом году 182 тысяч. Таким образом, общий охват молодежи высшим образованием составит 28 процентов. Четыре года назад этот показатель составлял всего 9 процентов.

Увеличение государственных грантов с 21 тысячи до 47 тысяч и выделение специальных грантов для 2 тысяч девушек из малообеспеченных семей принесло радость тысячам семей.

В этом году образовано еще одно высшее образовательное учреждение — университет «Новой Узбекистан». В новом учебном году он примет 300 молодых людей.

О приоритете внимания и заботы о молодежи свидетельствует и работа по обеспечению ее занятости. Число предпринимателей в возрасте до 30 лет за последние четыре года увеличилось в пять раз и превысило 500 тысяч.

В результате практической работы за последние восемь месяцев выделено 300 миллиардов сумов на решение проблем 430 тысяч молодых людей, включенных в «молодежную тетрадь». В

частности, государство оплатило контракт более 2 тысяч студентов из семей, включенных в «железную тетрадь».

С нынешнего года введен порядок возмещения работодателем суммы социального налога, начисленного за их работников в возрасте до 25 лет. Кроме того, введение субсидии учащимся профессиональных школ и техникумов в размере 500 000 сумов ежемесячно в течение 6 месяцев за прохождение практики на предприятиях стало большим стимулом для молодых людей и их родителей.

В этом году на реализацию предпринимательских проектов более 92 тысяч юношей и девушек выделено 2,3 триллиона сумов льготных кредитов. 50 тысяч новых рабочих мест создано в рамках 3 тысяч проектов в 186 молодежных промышленных и деловых зонах, организованных в регионах.

В своем выступлении глава государства обозначил приоритетные задачи по обеспечению занятости молодежи, усилению патриотического воспитания,

поддержке занятия искусством и спортом, социальной защите молодых семей.

В соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 29 июня группа активной и передовой молодежи, которая своими важными успехами в профессии и общественной жизни, творческим и интеллектуальным потенциалом является примером для сверстников, вносит достойный вклад в процветание нашей страны и повышение ее международного авторитета, была награждена орденами и медалями.

На праздничном мероприятии глава нашего государства торжественно вручил эти награды.

Награжденные поблагодарили Президента за высокое доверие и внимание, создаваемые для молодежи возможности и отметили, что активно продолжат свою деятельность, приложат все усилия для достижения еще более высоких результатов и оправдания доверия государства.

— Образованная молодежь — фундамент будущего. Сегодняшними

своими усилиями вы закладываете основу для дальнейшего развития. Я горжусь вами, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства побеседовал с собравшимися на форуме юношами и девушками. Поддержал высказанные молодежью мнения и инициативы, дал соответствующие указания ответственным лицам.

— Радуюсь, видя, что уделяемое нами внимание молодежи дает результаты. Сегодня нет ни одной сферы, в которой молодежь не достигала бы успехов. Если откроем дорогу молодежи, будем поддерживать ее, то достигнем еще больших результатов. Сила, которой я больше всего доверяю, самое великое богатство нашей страны — это молодежь, — сказал Президент.

Мероприятие завершилось большой концертной программой. УзА.

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Перспективы второго полугодия

На заседании Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен проект плана работы Законодательной палаты Олий Мажлиса на второе полугодие.

В рамках Стратегии действий в стране проведенные масштабные реформы по совершенствованию государственного управления, демократизации общества, повышению уровня и качества жизни населения, развитию регионов. Параллельно повышается эффективность деятельности Законодательной палаты, ее комитетов и комиссий. Депутатами регулярно проводятся диалоги с парламентариями, осуществляется парламентский контроль, укрепляется межпарламентское взаимодействие.

При определении плана на второе полугодие особое внимание уделено направлениям, затрагивающим проблемы, что были подняты электоратом, совершенствованию законодательства по актуальным вопросам.

В завершение Кенгашем Законодательной палаты Олий Мажлиса принято решение. Рассмотрены другие вопросы повестки дня.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,

«Народное слово».

### Кому штраф, а кому — срок

В формате видео-конференц-связи в Законодательной палате Олий Мажлиса фракция СДП «Адолат» рассмотрела в первом чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Законопроектом вносится норма, регулирующая оформление и рассмотрение зафиксированного правонарушения с помощью автоматизированных информационных систем, применяемых на государственной таможне. Это касается случаев, которые рассматриваются в упрощенном порядке и не требуют составления заявления. Для предотвращения злоупотреблений установлен размер административного штрафа. Учтены вопросы, касающиеся использования автоматизированных информационных систем. С принятием данного законопроекта нарушения, выявленные с помощью автоматизированной информационной системы таможенных органов, не будут направляться в суды. Их планируется решать в рамках данной системы. Штрафы за таможенные нарушения будут составлять в электронном виде.

### Акцент

В результате оперативных мероприятий, проведенных в 2017—2020 годах, было выявлено в общей сложности 185 преступлений, связанных с торговлей новорожденными. За эти преступления к уголовной ответственности привлечены 286 человек.

Фракция также рассмотрела законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием правосудия в сфере уголовного судопроизводства».

Число людей, стоящих в очереди на усыновление, значительно. В частности, в 2018—2019 годах в ней числились 1,9 тысячи граждан, в 2020 году — 1,5 тысячи граждан. В среднем в год обретают новых родителей 200 малышей.

Согласно действующему законодательству, лицам, ранее осужденным за умышленные преступления, не разрешается усыновлять несовершеннолетних. Данная норма распространяется и на преступления в сфере экономики, экологии. В законе четко не прописаны ограничения для тех, кто не имеет постоянного дохода, страдает тяжелыми заболеваниями. Самое вопиющее — торговля детьми. В результате оперативных мероприятий, проведенных в 2017—2020 годах, было выявлено в общей сложности 185 преступлений, связанных с торговлей новорожденными. За эти преступления привлечены 286 человек.

Законопроектом вводится норма в Семейный кодекс, запрещающая усыновление лицу в зависимости от уровня социальной опасности совершаемого деяния. Она распространяется на тех, кто совершил пытки или другие жестокие, бесчеловечные или унижающие достоинство деяния, как и преступления, представляющие общественную опасность, или незаконное обращение наркотических средств или психотропных веществ.

Проект ограничивает право на усыновление лицам, которые не имели постоянного дохода в течение одного года до усыновления или чья ежемесячная заработная плата меньше минимальной заработной платы, а также с серьезными заболеваниями.

По мысли депутатов фракции, принятие законопроекта повысит защиту прав ребенка, послужит предотвращению незаконного усыновления детей, особенно торговли детьми.

По рассмотренным на собрании законопроектам депутаты внесли предложения. По вопросам повестки дня были приняты соответствующие решения фракции.

«Народное слово».

Аппарат Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование заведующей архивом Фотиме Мингаевой в связи с кончиной матери  
**АХМЕДОВА Тухтахон.**

## НС МНЕНИЯ

### Точки приложения сил для самореализации

День молодежи Узбекистана утвержден Президентом Шавкатом Мирзиёевым в 2017 году. Взрослеющее поколение страны представляет солидный кадровый ресурс для последующих лет. Миллионы детей и подростков имеют все шансы стать в будущем высококвалифицированными специалистами и приносить пользу обществу.

#### Быть частью социума

Инклюзия — это процесс реального включения в активную жизнь социума людей, имеющих трудности в физическом развитии, в том числе с инвалидностью или ментальными особенностями. Термин используется и в значении равенства условий, созданных обществом для интеграции в него лиц с особыми запросами вследствие каких-либо особых потребностей.

Эта категория сограждан продолжает время находилась вне поля зрения остального социума. Благодаря новым подходам, активной интегра-



ции в мировое сообщество они обретают широкие возможности для деятельности. Один лишь пример: учреждена двупроцентная квота при приеме в вузы на грантовой основе.

Став дипломированными специалистами, люди с инвалидностью получают возможность материально обеспечить семью, активно участвовать в общественной жизни.

Приняв Закон «О ратификации Конвенции о правах инвалидов (Нью-Йорк, 13 декабря 2006 года)», Узбекистан взял на себя международные обязательства по совершенствованию инфраструктуры и обеспечению прав людей с инвалидностью. Это также создает благоприятные предпосылки для всесторонней реабилитации

людей с ограниченными возможностями.

Со своей стороны члены Молодежного парламента при Олий Мажлисе большое внимание уделяют разработке правовых норм, предполагающих условия для молодежи с инвалидностью. В частности, проводится целенаправленная работа по поддержке учащихся Центра инклюзивного образования Хорезмской области.

**Нилуфар АХМЕДОВА,**  
член Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса.

#### Энергия созидания

«Мы построим новый Узбекистан вместе с молодежью», — отметил Президент страны на встрече с представителями подрастающего поколения в школе имени Мухаммада аль-Хорезми. Эти слова нацелили на активное участие новой смены в коренных преобразованиях, осуществляемых в обновляемом Узбекистане.

Созданы надежные правовые основы для всесторонней поддержки самой энергичной части населения. Последовательно решаются вопросы трудоустройства, формирования благоприятной бизнес-среды, открываются новые горизонты для обучения, пробы сил на поприще науки, рационализаторства, инноваций. Все это в конечном счете послужит повышению благосостояния населения.



Сегодняшний уровень развития обуславливает дальнейшее совершенствование механизмовощернения благих начинаний молодых людей, поддержку частного бизнеса, предоставление льгот и преференций, предотвращение возможных проблем на пути их самореализации.

Встречи со сверстниками, проводимые Молодежным парламентом, характерны живым, заинтересованным участием целеустремленных юношей и девушек, стремящихся найти для себя область приложения сил.

В диалоге, состоявшемся в столичном Молодежном центре, участвовали те из нуждающихся в социальной поддержке, кто намерен покончить с бедностью посредством предпринимательства. Были заданы вопросы относительно налоговых льгот, формирования начального капитала, приобретения оборудования, аренды помещений и так далее. Для них детально разъяснили положения постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по социальной поддержке семей, женщин и молодежи, нуждающихся в материальной помощи и поддержке» от 28 апреля этого года.

**Шохрух ШАРОПОВ,**  
член Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса.

#### Никто не застрахован от ошибок

Никто не застрахован от ошибок. Однако полагаться за совершенное годами заключения — слишком дорогая цена. Особенно когда отступивший — молодой человек, не имеющий жизненного опыта.



Именно вопросам защиты прав, воспитания и образования, социально-экономической поддержки детей, несовершеннолетних большое внимание уделяют члены Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса. Совместно с прокуратурой и органами внутренних дел проводим мероприятия по предупреждению правонарушений среди молодежи.

Так, недавно побывав в воспитательной колонии № 24, расположенной в Ташкентской области. Познакомились с условиями проживания, обучения и овладения профессиями. Все, кого удалось вызвать на открытый диалог, говорили, что чистосердечно раскаиваются в совершенном, что справедливым наказанием преподало суровый, но жизненный урок.

Анализ причин, толкнувших несовершеннолетних на скользкий путь правонарушений, показал, что в большинстве они связаны с социально-экономическими проблемами, семейными неурядицами, влиянием интернета, притеснениями со стороны ровесников.

Краткосрочное пребывание в колонии дало пищу для размышлений и нам. Значит, необходимо предпринимать упреждающие меры, чтобы оградить молодежь от отчаянного шага. Следует разрабатывать нормативные акты, содействующие формированию здоровой среды во всем, что имеет отношение к воспитанию юных граждан.

**Бекзод ХОЛМУРАТОВ,**  
член Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса.

## НС ЗАСЕДАНИЯ

### Медуслуги: проблемы первичного звена

На очередном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения рассмотрено исполнение Закона «Об охране здоровья граждан» в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области.

Наряду с сенаторами в нем участвовали председатели постоянных комиссий Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областей и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов, руководители министерств.

Медицинские услуги жителям Каракалпакстана оказывают 38 лечебно-профилактических учреждений, 17 многопрофильных центральных поликлиник, 78 семейных поликлиник, 36 семейных врачебных пунктов. В Хорезмской области на страже здоровья населения стоят 20 лечебно-профилактических учреждений, 13 многопрофильных центральных поликлиник, 65 семейных поликлиник и 18 семейных врачебных пунктов.

В обоих регионах медицинскими бригадами в разрезе махаллей проведен медосмотр, уровень охвата составил 96,5 и 96,6 процента соответственно. По его результатам обследованных условно разделили на четыре группы. С вошедшими в группу повышенного риска проводится оздоровительная работа.

Отмечены проблемы в первичном звене медицины, в том числе в плане материально-технического и кадрового обеспечения. Так, в Республике Каракалпакстан не хватает 326 штатных единиц врачей, в Хорезмской области — 488 штатных единиц. В учреждениях здравоохранения не налажена работа по цифровизации. Подчеркнута необходимость улучшения качества услуг в сельской местности, высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности первичных медицинских учреждений.

По итогам обсуждений принято соответствующее решение.

«Народное слово».

### От радара нарушение не скроешь

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошло совместное заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана и Комитета по вопросам обороны и безопасности. В ходе мероприятия обсуждали результаты исследования по соблюдению установленных скорости на дорогах, использованию радаров, стационарной и переносной спецтехники.

Рабочая группа от фракции Народно-демократической партии Узбекистана представила анализ ситуации в регионах, данные ГУБДД и судов. Согласно им, в 2018 году по 621 355 нарушениям, зафиксированным фото- и видеорегистраторами, были наложены штрафы в размере 208,4 миллиарда сумов, в 2019 году — 481,8 миллиарда сумов по 1 227 844 нарушениям, а в 2020 году — 724,6

миллиарда сумов по 1 763 691 случаю. По сравнению с 2018 годом размер уплаченных населением штрафов увеличился на 28,3 процента.

Сведения, предоставленные Верховным судом, показывают, что большинство водителей обращается в судебные органы с заявлениями об обжаловании протоколов, составленных за нарушение правил дорожного движения. Примечательно, что основная их часть была удовлетворена. Это 17 073 дела из 19 134, рассмотренных в судах по данному вопросу в 2020 году. По 5 778 делам принято решение о прекращении судебного производства. В первом квартале текущего года рассмотрено 3 481 дело об административных правонарушениях, из них 2 612 — удовлетворены.

Согласно закону, дорожные знаки об ограничении скорости на дороге должны быть установлены на всем ее

протяжении при контроле радарами. Однако депутатами сделано замечание, что на практике это правило не всегда соблюдается. Нередки случаи, когда сотрудники ДПС несут службу в автомобилях, не имеющих опознавательных знаков или не отвечающих требованиям к спецтехнике МВД. Немало случаев установки на дорогах скрытых передвижных технических устройств. Зачастую это вызывает недовольство водителей.

Депутатами поставлен вопрос об обеспечении контроля на дорогах с использованием радаров и другого специального оборудования с соблюдением требований нормативных документов, об открытости и прозрачности взимания штрафов и оформлении соответствующих протоколов.

**Евелина СИНОВА,**  
«Народное слово».

## УВЕДОМЛЕНИЕ О СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗАКУПКАХ

Запрос предложений  
Работы

**Заказчик:** Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан.

**Проект:** «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза 2».

**Название контракта:** FVWRMP-II/ICB/2-2/2 «Восстановление ирригационной инфраструктуры Исфайрам — Шахмардан: строительство новой насосной станции Аввал — Логон, восстановление и модернизация существующей насосной станции Исфайрам — Шахмардан в Ферганской области (ретендер)».

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Кредит МАР:** № 6083-UZ.

**№ ЗП:** FVWRMP-II/ICB/2-2/2.

**Издано:** июнь 2021 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза 2» и намеревается направить часть средств на выплаты по контракту FVWRMP-II/ICB/2-2/2 «Восстановление ирригационной инфраструктуры Исфайрам — Шахмардан: строительство новой насосной станции Аввал — Логон, восстановление и модернизация существующей насосной станции Исфайрам — Шахмардан в Ферганской области (ретендер)».

2. Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конкурсные предложения на строительство новой насосной станции Аввал — Логон, восстановление и модернизацию существующей насосной станции Исфайрам — Шахмардан в Ферганской области.

3. Торги будут проводиться через международные конкурсные торги, как указано в руководстве Всемирного банка: закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБПР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка от января 2011 года (измененном в июле 2014 года) (руководство по закупкам), и являются открытыми для всех приемлемых участников, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, см. пункты 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в группе реализации проектов Всемирного банка при Министерстве водного хозяйства, г-н Бахтиёр Юнусов, [piu.fwrmp@gmail.com](mailto:piu.fwrmp@gmail.com) и изучить тендерные документы с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) по указанному ниже адресу.

5. В первой неделе августа 2021 года ГРП организует посещение объектов для заинтересованных участников торгов.

Заинтересованные участники должны представить письменный запрос на посещение объекта, включая

Ф.И.О. своих представителей. Участники, выкупившие тендерную документацию, будут проинформированы о дате и времени посещения.

6. ГРП организует предтендерные встречи после четырех недель с даты опубликования объявления. Участники, выкупившие тендерную документацию, будут проинформированы о дате и времени встречи.

7. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и уплаты невозвратимой суммы в размере 200 (двести) долларов США или 2 120 000 (два миллиона сто двадцать тысяч) узбекских сумов.

Способ оплаты — прямой перевод на следующие банковские счета.

**В долларах США.**

Получатель: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Название банка: АКИБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента.

Расчетный счет: 20210840905405319001.

ИНН 308508389, SWIFT-код: UZHOUZ22, МФО 00423.

**В узбекских сумах.**

Получатель: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Название банка: АКИБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента.

Расчетный счет: 20210000005405319001.

ИНН 308508389, SWIFT-код: UZHOUZ22, МФО 00423.

8. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 6 сентября 2021 года. Электронные торги не допускаются. Оповестившие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут открыты в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, а также всех, кто решит принять участие, по указанному ниже адресу в 15.05 (время ташкентское) 6 сентября 2021 года.

9. Предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму 345 000 (триста сорок пять тысяч) долларов США или 3 648 720 000 (три миллиарда шестьсот сорок восемь миллионов семьсот двадцать тысяч) узбекских сумов, или в эквиваленте в любой свободно конвертируемой валюте.

10. Адрес: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А, 2-й этаж, каб. 210. Вниманию г-на Б. Камалова, директора Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Телефоны: 71-241-51-34, 71-241-51-17.

Эл. почта: [piu.fwrmp@gmail.com](mailto:piu.fwrmp@gmail.com)

## УВЕДОМЛЕНИЕ О СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗАКУПКАХ

Запрос предложений  
Работы

**Заказчик:** Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан.

**Проект:** «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза 2».

**Название контракта:** FVWRMP-II/ICB/3-2/2 «Восстановление ирригационной инфраструктуры Савай — Акбурасой: восстановление и модернизация существующих насосных станций Ором и Савай в Андижанской области (ретендер)».

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Кредит МАР:** № 6083-UZ.

**№ ЗП:** FVWRMP-II/ICB/3-2/2.

**Издано:** июнь 2021 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза 2» и намеревается направить часть средств на выплаты по контракту FVWRMP-II/ICB/3-2/2 «Восстановление ирригационной инфраструктуры Савай — Акбурасой: восстановление и модернизация существующих насосных станций Ором и Савай в Андижанской области (ретендер)».

2. Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конкурсные предложения на реабилитацию и модернизацию существующих насосных станций Ором и Савай в Андижанской области.

3. Торги будут проводиться через международные конкурсные торги, как указано в руководстве Всемирного банка: закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБПР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка от января 2011 года (измененном в июле 2014 года) (руководство по закупкам), и являются открытыми для всех приемлемых участников, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, см. пункты 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в группе реализации проектов Всемирного банка при Министерстве водного хозяйства, г-н Бахтиёр Юнусов, [piu.fwrmp@gmail.com](mailto:piu.fwrmp@gmail.com) и изучить тендерные документы с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) по указанному ниже адресу.

5. В первой неделе августа 2021 года ГРП организует посещение объектов для заинтересованных участников торгов. Заинтересованные участники должны представить письменный запрос на посещение объекта, включая Ф.И.О. своих представителей. Участники, выкупившие тендерную документацию, будут проинформированы о дате и времени посещения.

6. ГРП организует предтендерные встречи после четырех недель с даты опубликования объявления. Участники, выкупившие тендерную документацию, будут проинформированы о дате и времени встречи.

7. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и уплаты невозвратимой суммы в размере 200 (двести) долларов США или 2 120 000 (два миллиона сто двадцать тысяч) узбекских сумов.

Способ оплаты — прямой перевод на следующие банковские счета.

**В долларах США.**

Получатель: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Название банка: АКИБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента.

Расчетный счет: 20210840905405319001.

ИНН 308508389, SWIFT-код: UZHOUZ22, МФО 00423.

**В узбекских сумах.**

Получатель: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Название банка: АКИБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента.

Расчетный счет: 20210000005405319001.

ИНН 308508389, SWIFT-код: UZHOUZ22, МФО 00423.

8. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 6 сентября 2021 года. Электронные торги не допускаются. Оповестившие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично открыты в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, а также всех, кто решит принять участие, по указанному ниже адресу в 15.05 (время ташкентское) 6 сентября 2021 года.

9. Предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США или 1 586 400 000 (один миллиард пятьсот восемьдесят шесть миллионов четыреста тысяч) узбекских сумов, или в эквиваленте в любой свободно конвертируемой валюте.

10. Адрес: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А, 2-й этаж, каб. 210. Вниманию г-на Б. Камалова, директора Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Телефоны: 71-241-51-34, 71-241-51-17.

Эл. почта: [piu.fwrmp@gmail.com](mailto:piu.fwrmp@gmail.com)

## INVITATION FOR BIDS

<b>Date:</b>	29 June 2021
<b>Loan No. and Title:</b>	Project No. 52045-001: Tashkent Province Sewerage Improvement Project
<b>Contract No. and Title:</b>	TS-CW-01: Rehabilitation of WWTPs (Design, Supply and Installation) Lot 1: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 60 000 m <sup>3</sup> /day in Bekabad city Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m <sup>3</sup> /day in Almalyk city Lot 3: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m <sup>3</sup> /day in Angren city
<b>Deadline for Submission of Bids:</b>	10 August 2021, 16.00 hours (Tashkent time)

1. The Republic of Uzbekistan has applied for financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of Tashkent Province Sewerage Improvement Project. Part of this financing will be used for payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of the ADB.

2. The ADB Project Coordination Unit (PCU) of «O'zsvuvtaminot» JSC on behalf of the «Toshkent Suv Ta'minoti» LLC («the Employer») invites sealed bids from eligible bidders for the design, supply and installation of **Lot 1: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 60 000 m<sup>3</sup>/day in Bekabad city, Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m<sup>3</sup>/day in Almalyk city and Lot 3: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m<sup>3</sup>/day in Angren city** («the Facilities»). Bidders are allowed to bid for a lot or any combination of lots.

3. **Open competitive bidding** will be conducted in accordance with ADB's **Single-Stage Two-Envelope** procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. To obtain further information and inspect the bidding documents, bidder should contact:

**ADB Project Coordination Unit**  
**Attention: Mr. Sherzod Gulomov**  
**Address: No. 1, Niyozbek Yuli Street, 7th floor, room 716**

City: Tashkent  
ZIP Code: 100035  
Country: Republic of Uzbekistan  
Telephone: +998-71-235-26-78  
Facsimile number: +998-71-234-05-59  
Electronic mail address: [po.adb@uzsuv.uz](mailto:po.adb@uzsuv.uz)

5. To purchase the bidding documents in English, eligible bidders should:

• write to the address above requesting the Bidding Documents for **TS-CW-01: Lot 1: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 60 000 m<sup>3</sup>/day in Bekabad city and/or Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m<sup>3</sup>/day in Almalyk city and/or**

**Lot 3: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 100 000 m<sup>3</sup>/day in Angren city;**

• pay a non-refundable fee of either (a) **US \$150** or (b) an equivalent amount of Uzbek Soums using the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment of non-refundable fee to the bank account indicated below:

**For remittance in US dollars:**  
Settlement account No.: 20210840904851738008  
SWIFT INIPIUZZ22

**For remittance in Uzbek Soums:**  
Settlement account No.: 20210000404851738005  
Tax payer's ID: 301603197  
MFO: 00444

Joint Stock Commercial Bank «Ipk Yuli»  
2, A. Kadiyiriy str., Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100017  
Phone: +998-71-140-78-03  
Fax: +998-71-140-78-03  
Telex: 116607 YULIUZ

• Bidding document may also be sent by airmail for overseas delivery for additional fee of **US \$50** and surface mail or courier for local delivery for an equivalent in Uzbek Soums at the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment to ADB Project Coordination Unit of «O'zsvuvtaminot's» account indicated above. No liability will be accepted for loss or late delivery.

6. Deliver your bid:

• to the address indicated para. 4;  
• on or before the deadline: **10 August 2021, 16.00 hours (Tashkent time);**

• together with a Bid Security as described in the Bidding Document.

Late Bids shall be rejected.

Bids will be opened immediately after the bid submission deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

7. The ADB PCU of «O'zsvuvtaminot» JSC will not be responsible for any costs or expenses incurred by bidders in connection with the preparation or delivery of bids.

## INVITATION FOR BIDS

<b>Date:</b>	29 June 2021
<b>Loan No. and Title:</b>	Project No. 52045-001: Tashkent Province Sewerage Improvement Project
<b>Contract No. and Title:</b>	TS-CW-02: Rehabilitation of WWTPs (Design, Supply and Installation) Lot 1: Extension of WWTP capacity for 2 000 m <sup>3</sup> /day in Chinaz city Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 130 000 m <sup>3</sup> /day in Chirchik city
<b>Deadline for Submission of Bids:</b>	10 August 2021, 16.00 hours (Tashkent time)

1. The Republic of Uzbekistan has applied for financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of Tashkent Province Sewerage Improvement Project. Part of this financing will be used for payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of the ADB.

2. The ADB Project Coordination Unit (PCU) of «O'zsvuvtaminot» JSC on behalf of the «Toshkent Suv Ta'minoti» LLC («the Employer») invites sealed bids from eligible bidders for the design, supply and installation of **Lot 1: Extension of WWTP capacity for 2 000 m<sup>3</sup>/day in Chinaz city and Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 130 000 m<sup>3</sup>/day in Chirchik city** («the Facilities»). Bidders are allowed to bid for a lot or any combination of lots.

3. **Open competitive bidding** will be conducted in accordance with ADB's **Single-Stage Two-Envelope (1S2E)** procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. To obtain further information and inspect the bidding documents, bidder should contact:

**ADB Project Coordination Unit of «O'zsvuvtaminot» JSC**  
**Attention: Mr. Sherzod Gulomov**  
**Address: No. 1, Niyozbek Yuli Street, 7th floor, room 716**

City: Tashkent  
ZIP Code: 100035  
Country: Republic of Uzbekistan  
Telephone: +998-71-235-26-78  
Facsimile number: +998-71-234-05-59  
Electronic mail address: [po.adb@uzsuv.uz](mailto:po.adb@uzsuv.uz)

5. To purchase the bidding documents in English, eligible bidders should:

• write to the address above requesting the Bidding Documents for **TS-CW-02: Lot 1: Extension of WWTP**

**capacity for 2 000 m<sup>3</sup>/day in Chinaz city and/or Lot 2: Rehabilitation of WWTP with the capacity of 130 000 m<sup>3</sup>/day in Chirchik city;**

• pay a non-refundable fee of either (a) **US \$150** or (b) an equivalent amount of Uzbek Soums using the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment of non-refundable fee to the bank account indicated below:

**For remittance in US dollars:**  
Settlement account No.: 20210840904851738008  
SWIFT INIPIUZZ22

**For remittance in Uzbek Soums:**  
Settlement account No.: 20210000404851738005  
Tax payer's ID: 301603197  
MFO: 00444

Joint Stock Commercial Bank «Ipk Yuli»  
2, A. Kadiyiriy str., Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100017  
Phone: +998-71-140-78-03  
Fax: +998-71-140-78-03  
Telex: 116607 YULIUZ

• Bidding document may also be sent by airmail for overseas delivery for additional fee of **US \$50** and surface mail or courier for local delivery for an equivalent in Uzbek Soums at the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment to ADB Project Coordination Unit of «O'zsvuvtaminot's» account indicated above. No liability will be accepted for loss or late delivery.

6. Deliver your bid:

• to the address indicated para. 5;  
• on or before the deadline: **10 August 2021, 16.00 hours (Tashkent time);**

• together with a Bid Security as described in the Bidding Document.

Bids will be opened immediately after the bid submission deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 758. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА  
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итого по УзА: 01.50 Подписано в 03.25